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Жътвена кампания 2021 стартира на 1 юли в землището на област Плевен. Тя бе открита
официално от Националната асоциация на зърнопроизводителите (НАЗ), които направиха
традиционното зажънване на ръжта по европейския проект “Хляб на мира”.

Националната асоциация зърнопроизводителите (НАЗ) откри жътвената кампания 2021 на 1 юли 2021
г. в Славяново, Плевенска област. Откриването на жътвената кампания беше част и от
международния проект „Хляб на мира“, в който България традиционно участва още от създаването на
тази европейска инициатива.

Гости на събитието бяха министърът на земеделието, храните и горите проф. Д-р Христо Бозуко,
директорът на Министерството на земеделието, Регионално управление Плевен, г-жа Нора Стоева,
членове и приятели на Националната асоциация на производителите на зърно.

Земеделският министър проф. Христо Бозуков сподели, че по данни на аграрното ведомство, се
очертава много добра реколта от зърно в страната. А преседателят на НАЗ Костадин Костадинов
подчерта, че работата на зърнопроизводителите е отговорна, защото те осигуряват зърнения баланс
на страната.
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Производителите на PeaceBread Rye 2021 бяха двама млади и амбициозни фермери от
регионалната организация на НАЗ в област Плевен - г-н Кунчо Кунчев и г-н Димитър Ненов.

Хляб на мира

Проектът „Хляб на мира“ е европейска инициатива, в която се включват дванадесет държави от
Централна и Източна Европа, между които е и България. За първи път през 2012 г. добитата ръж от
полето около Помирителната църква в Берлин – мястото на някогашната „ивица на смъртта” на
Берлинската стена, е изпратена до всяка страна участничка.

От 2013 г. семената на ръжта от полето около Помирителната църква в Берлин се отглеждат в
символични и исторически значими места на преломния момент в страните от Централна и
Югоизточна Европа, присъединили се към Европейския съюз след 1989 г.

През 2014 г., когато се навършват 25 години от от падането на Берлинската стена,  символична част
от реколтите от ръж от участващите страни в проекта се изпращат за първи път в Берлин. Тази
„юбилейна ръж“ се смесва с ръжта, събрана в Берлин, смила се и се изпича в общ европейски „Хляб
на мира“.

Конференцията „Мир и земеделие“ на 30 септември 2014 г. в Seddiner See, Бранденбург, церемонията
„Засяване и прибиране на реколтата в мир“ и тържества в чест на „Европейски хляб за мир” в Берлин
на 1 октомври 2014 г. отбелязват началото на годишните срещи на страните партньори . За тази цел е
създадена съвместна европейска мрежа PeaceBread и форум „Мир и земеделие“.

Проектът “Хляб на мира” се организира с подкрепата на федералния министър на земеделието,
храните и защита на потребителите на Германия Юлия Кльокнер и земеделските министерства на
включените държави.  Освен Германия, в него участват още 11 държави – членки на ЕС от Централна
и Югоизточна Европа: България, Естония, Литва, Латвия, Полша, Румъния, Словакия, Словения,
Чешката република, Унгария и Хърватия.

НАЗ е официален партньор по Проекта за България от самото му начало. Всяка година представител
на Асоциацията на зърнопроизводителите от различен регион на страната поема отглеждането на
ръжта.

Допълнителни годишни конференции на този форум бяха проведени през 2015 г. в Познан (Полша),
2016 г. в Сарваш (Унгария), 2017 г. във Варна (България), 2018 г. в Сангасте (Естония) и Kони (Латвия)
и 2019 г. във Вилнюс (Литва). След прекъсване, свързано с корона кризата миналата година, седмата
годишна конференция е планирана дигитално за  7 септември 2021 г.
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